
 
AKCE ŠKOLY 

 
 
28.4.08- projektový den ( jen druhý stupen) 
2.5. a 9.5.-ředitelské volno 
15.5.-čtení nejen pro maminky 
23.-24.5.- krajkářské trhy 
1.6.- den netřídního učitele 

 
 

LAKŠMÍ A JÁ 

( dokument, který je součástí festivalu „ JEDEN 
SVĚT“ ) 

       
Film natočila režisérka o své služebné Lakšmí.Ta 

pracuje téměř deset hodin a sedm dní v týdnu 
v několika bombajských rodinách za měsíční plat, který 
by stačil tak akorát na trochu bohatší večeři. Režisérka 
to ukazuje v řadě záběrů, např. když Lakšmí v luxusním 
bytě svých zaměstnavatelů obědvá vsedě na zemi. 
Lakšmí v těhotenství stále pracuje, i když váži pouze 
44kg a musí řešit vážné zdravotní problémy 
(tuberkulóza, plané neštovice). Režisérka postupně 
opouští byty zaměstnavatelů a stává se filmařkou, 
zaměstnavatelkou a přítelkyní v jednom.  

Nevíme však jak tento film skončil! 
 
Na závěr jsme mohly klást otázky: 
1)Proč se v Indii chodí bez bot? 
Protože je tam velice velké horko a podlahy v bytech 

jsou studené. 
2)Co jsou to kasty? 
Kasta je uzavřená skupina lidí. Když se někdo narodil 

v určité kastě, nemohl se pak vdát za člověka v jiné 
kastě. V Indii je takových kast tisíce. 

Povídka na pokračování 

 
   A je to tu. Zase musím vstávat. Vzala jsem budík do ruky 

a hodila ho do neznáma. Když dopadl, přestal cinkat na 
poplach a já jsem spala dál.  

    Snažila jsem se ten čas protahovat, ale když po něčem 
toužíte a před sebou máte denní můru,tak čas ubíhá strašně 
rychle a vy ho nemůžete zastavit. Sám se zpomalí, až budete 
znuděně sedět ve školní lavici a čmárat si tahák na ruku před 
písemkou a přitom usínáte z nudného výkladu učitele. 
Všichni okolo vás buď spí a ti největší šprti mají ruce na 
lavici, hlavu v pozoru, brejle na očích a uši nastražený. 

     „Sakra!" Zařvala jsem na celý pokoj a prudce vstala. Na 
hodinách bylo něco přes půl osmé. Vyskočila jsem z postele 
oběma nohama a běžela do koupelny, kde jsem si sotva 
stačila vyčistit zuby a vepředu rozčesat vlasy. Vzadu to nešlo, 
protože byly moc zacuchaný a já neměla čas na sebemenší 
protahování času tím, abych si česala vlasy, když už musím 
být nejméně v polovině cesty do školy. 

     Stejnak jsem toho času protáhla až moc. Ručníkem jsem 
si utřela zbytky zubní pasty na tváři a doběhla ke skříni, kde 
na mě čekaly džíny a triko.V těch džínech jsem vypadala 
jako kdybych na sobě měla pytel , a tak jsem další chvíli 
promrhala hledáním nějakého pásku v tom  šíleném 
nepořádku ve skříni. Já si přísahala, že si to dneska uklidím 
až přijdu ze školy. 

    Skákavými kroky jsem dobelhala do kuchyně, vzala 
jablko a běžela do haly. Z věšáku jsem prudce strhla černý 
kabát a ještě cestou před přechodem jsem si stihla natáhnout 
tenisky. Do školy jsem doběhla přímo včas, když 
zazvonilo.Ze skříňky jsem vytáhla pár sešitů a učebnici. 

     Jo, takhle začíná můj úplně normální den. Vždycky to 
stíhám na poslední chvíli. Stejně se ještě vyspím na první 
hodině, pokud nepíšeme písemku. Zapomněla jsem vám 
jenom říct,že se jmenuji Stacy a chodím do osmý třídy. 

     Potichu jsme zaklepala na dveře a vstoupila do nich. V 
tu chvíli jako vždycky na mě upřelo své zraky třicet párů očí. 
Potom jen pokývali hlavou a obrátili hlavy zpět k sešitům. 
Zmohla jsem se jenom na chabý omluvný úsměv a kráčela 
jsem ke své lavici. 

    Když na mě učitelka hodila přísný pohled, reflexivně 
jsem otevřela sešit a začala do něho čmárat ty nesmysly, co 
byly napsaný na tabuli..... 

 
 
 
 

Rozhovor s profesorkou… LIBUŠÍ PETRASOVOU 

 1)Jak dlouho učíte na této škole? 
Velkou řadu let, ani si to nepamatuji. 
2)Čím jste chtěla být, když jste byla malá? 
Přála jsem dělat výzdobu ve výlohách. Neměla jsem ale 

moc velký talent a tak jsem začala studovat cizí jazyky. 
3)Jaké předměty učíte? 
Český a anglický jazyk. 
4)Jaký předmět máte ráda? 
Momentálně se více věnuji angličtině, takže angličtinu. 
5)Máte nějaké koníčky? 
Ráda chodím do divadla, poslouchám vážnou hudbu, čtu, 

cestuji a pracuji na své zahrádce. 
6)Máte vnoučata? 
Ano, mám 2 vnoučata. Moje první vnouče je holčička. Té 

jsou 4 roky, takže si s ní opravdu užiji. A druhá vnučka je 
ještě miminko. 

 



Lidské rekordy 

Největší dieta na světě 
Jon Brower Minnoch vážil 635 

kilogramů. Hrozila mu smrt a 
proto podstoupil dietu. Za 16 
měsíců zhubl o 419 kilogramů, 
což znamená, že po celé 
proceduře vážil neuvěřitelných 
216 kilogramů.                                                                                 

 
 
 
 

Nejvyšší člověk na světě 
 Nejvyšším člověk se stal Robert 

Pershing Wadlow. Měřil 272 cm a 
vážil 199 kilo. Narodil se 1918 v 
USA a jako mladý člověk i v roce 
1940 zemřel. Od svých 4 let začal 
více než je zdrávo růst. Během 
svého života stále jen rostl. V osmi 
letech měřil 190 cm, ve 13 už 220 
cm a v osmnácti 250 cm. 

Historická osobnost… BOŽENA NĚMCOVÁ 

 Zakladatelka novodobé české prózy, 
autorka venkovských povídek a pohádkových 
sbírek. 

DATUM NAROZENÍ: 4.2. 1820 
ZNAMENÍ: Vodnář 
 
Dívčím jménem Barbora Panklová. Narodila 

se pravděpodobně 4.2.1820 (přesné datum je zahaleno 
tajemstvím) ve Vídni jako dcera kočího Johanna Pankla a 
české služky Terezie Novotné. Své dětství prožila Božena 
Němcová v Ratibořicích u České Skalice, vzdělání se jí 
dostalo minimální. Boženu Němcovou v mládí velmi 
ovlivnila její babička Magdaléna Novotná. V roce 1837 byla 
na přání matky provdána za o patnáct let staršího úředníka 
finanční stráže Josefa Němce. Manželství šťastné nebylo, i 
přesto měli spolu čtyři děti. Když byl manžel přeložen do 
Uher, odstěhovala se Němcová do Prahy. Tím vyřešila 
nesoulad v manželství, ale s dětmi žila v bídě. V roce 1853 
zemřel její nejstarší syn Hynek. V roce 1861 odešla do 
Litomyšle redigovat své spisy, ale to se jí už nepovedlo. 
Koncem listopadu ji z Litomyšle do Prahy odvezl její 
manžel. 20. ledna dostala Němcová autorské exempláře 
prvního sešitu Babičky. Rozplakala se, byly vytištěny na tom 
nejlacinějším papíře se spoustou chyb.  

Zemřela v Praze 21.1. 1862. Je pochována na 
vyšehradském hřbitově. 
 

Básně: 
Slavné ráno, Ženám slavným 
Povídky: 
Pomněnka šlechetné duše, Baruška, Chudí lidé, Pan učitel, 

Chýše pod horami, Divá Bára, Karla, Dobrý člověk, V zámku 
a podzámčí, Pohorská vesnice, BABIČKA 

 
Graficky zpracovali a napsali: žáci primy 

A.,B. ( Marie Boldarenko, Denisa Grofová, 
Magdalena Vojáčková a další…)
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